

<<< Natrag

Datum objave: 9.5.2013 Rubrika: Svijet

PODRŽAVA PALESTINU SLAVNI FIZIČAR I PROFESOR MATEMATIKE NA CAMBRIDGEU ODBIO SUDJELOVATI NA KONFERENCIJI ŠIMONA PERESA

Stephen Hawking podržava akademski bojkot Izraela



Stephen Hawking (71), jedan od najcjenjenijih teoretičara fizike današnjice i profesor matematike na Sveučilištu u Cambridgeu, odlučio je podržati akademski bojkot Izraela i odustao od sudjelovanja na petoj Predsjedničkoj konferenciji »Ususret buućnosti« koja se u lipnju održava u Jeruzalemu. Od srijede ujutro na web stranici Predsjedničke konferencije više nema Hawkingova imena među govornicima, objavio je britanski list Guardian.

Hawking je još prošlog tjedna obavijestio predsjednika Šimona Peresa, pokrovitelja skupa koji okuplja vrhunske internacionalne intelektualce, da neće sudjelovati na konferenciji, ali javnosti nije objavio svoju odluku, pa ni njene motive. Kasnije je dopustio Britanskom komitetu za palestinska sveučilišta da objavi izjavu u kojoj objašnjava da se radi o »nezavisnoj

odluci koja poštuje bojkot na osnovu osobnog znanja o zbivanjima u Palestini te savjeta palestinskih akademika«.

Hawking je već dugo vrlo kritičan prema izraelskoj politici prema Palestincima, no njegova odluka velika je pobjeda inicijative za bojkot izraelskih akademskih i visokoškolskih institucija jer je sam u više navarata, posljednji put 2006. godine, gostovao na izraelskim i palestinskim sveučilištima. No, nakon toga njegov se odnos prema politici Izraela prilično zaoštrio pa ju je, između ostalog, uspoređivao s politikom Južne Afrike tijekom aparthejda.

Inicijativa za akademski bojkot dio je šire kampanje koja se zalaže za potpuni kulturni i akademski bojkot Izraela sve dok se ne postigne mirovni sporazum i Izrael vrati u svoje granice od prije rata iz 1967. godine. Irska Unija učitelja bila je prva organizacija koja je pozvala na akademski bojkot Izraela dok je u Sjedinjenim Državama najglasniji lobist bojkota akademskog Izraela Udruženje azijsko-američkih studija.

Četiri tjedna od kako je objavljeno njegovo sudjelovanje na konferenciji, Hawking je bio, prema vlastitom priznanju, bombardiran porukama ljudi iz Velike Britanije i inozemstva koji su ga pokušavali odgovoriti od odlaska u Jeruzalem. Na kraju, rekao je Hawking prijateljima, složio se s palestinskim profesorima koji su bili nepodijeljenog uvjerenja da Hawking ne bi trebao sudjelovati na konferenciji.

Slavni fizičar nije prvi britanski akademik ili umjetnik koji je podržao bojkot. Glazbenici Roger Waters, Brian Eno, Elvis Costello i Annie Lennox, između ostalih, odlučili su da neće nastupati u Izraelu sve dok se ne postigne mirovni sporazum. No, ne misle svi tako. Književnik Ian McEwan kazao je svojim kritičarima: »Ako bih išao samo u one zemlje s kojima se slažem, vrlo bih vjerojatno čitav život ostao u krevetu...«.

J. VUKUŠIĆ

© Copyright 2002 NOVI LIST d.d. Sva prava pridržana.

Engine design by
NetCom